
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  令和６年２月１３日（火） 

 会議時間    １５時５９分開会 １６時３６分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：橋本晃明 

        委 員：只野敏彦、川上均、中河つる子、深沼達生 

        議 長：山下清美 

 

４ 事 務 局  事務局長：大尾 智、次長兼総務係長：川口二郎 

 

５ 議  件 

（１）議会モニター会議について 

（２）議会報告会と町民との意見交換会のまとめについて 

（３）その他 

 

６ 会議内容   別紙のとおり 



議会運営委員会 【開会 １５：５９：閉会 １６：３６】 令和６年２月１３日 

 

 

【開会 １５：５９】 

 

 

（１）議会モニター会議について 

 

委員長（橋本晃明）：只今から議会運営委員会を開催する。まず１番目、議会モニター会

議が明後日15日に開催されるものについてである。時間は19時から、会場は第２

委員会室で去年と同じである。参加者については、議長、議会運営委員５人、傍

聴される議員、モニターが４名、鈴木さん、三浦さんは欠席と伺っている。レジ

メと資料、次第、役割分担等の確認、基本的には１回目と同じであるが、事務局

から資料の説明を願う。 

 

事務局長（大尾 智）：まず、会議次第ということで当日配布のもの、会議の流れについ

て書いてある。前回同様、只野副委員長の司会進行で進めていただきたいと思う。

議長挨拶、参加者紹介、議会活動報告ということで、活動資料を配布、実はあら

かじめ見ていただこうと思い、モニターにはあらかじめ送っている。当日も皆様

にお配りしようと思うが、説明は省略していただいて構わないと思う。それから、

意見交換会ということで、前回同様、先に意見書を出していただいていて、項目

ごとにまとめたので、本人から補足等いただきながら議論を進め、他のモニター

の意見も頂きながらまとめていきたいと思っている。最後その他、全体的な質疑

を終えて深沼副議長の挨拶を頂いて閉会ということである。次に進行表である、

当日の進行表ということで、発言等も記載しているので、見ながら進めていただ

きたいと思う。赤字で書いてある部分については、意見を読み上げ、補足があれ

ば補足、モニターの意見があれば聞くということを、（１）から（４）までやっ

ていただく、それぞれまとめ方については書いてあるとおりというまとめ方にな

ると思う。その他について話が出たらまとめていただくという形である。モニタ

ーからの意見の資料であるが、この中で１点、本日モニターから話があったが、

１ページ目の議会ホームページやインターネット中継を見て感じたことの（２）

インターネット中継の①のところ、９月定例会と書いてある、地域コミュニティ

と給食費というところは、６月議会での話ということだったということで、勘違

いだったということで、ここは削除しておきたいと思う。時間も８時半頃を目途

なので、時間を見ながら進めていただければいいと思う。別紙１と別紙２がある

が、吉國モニターから出てきたものである。帯広の事例と意見交換会の時に題材

にするのはこのようなものがいいのではというのが出てきたので別紙としてい

る。 



 

委員長：説明あった部分で何か質問あるか。 

 

（「なし」との声あり） 

 

 

（２）議会報告会と町民との意見交換会のまとめについて 

 

委員長：それでは２番目、議会報告会と町民との意見交換会のまとめについて、議会運営

委員会の部分について検討していきたい。 

 

【議会運営委員会での検討結果】 

項 目 コメント 取り扱い 

議員のやっていることが分からない。委員会で大事

な話をしているのか  

今後開かれた議会を

目指し在り方を検討

する 

検討 

少人数で話し合うのは良いこと。  承り 

議会基本条例制定の時期に来ているのではないか。 
議会活性化の議論の

中で検討する 
検討 

芽室～新嵐山、清水～教育長・フロイデ、新得～レ

イクイン、幕別～町営温泉廃止、公平公正で議員行

動できるかどうか、どう判断されるか、行動努力必

要 

 承り 

地域の催事に議員が参加しない。  承り 

議会のルールをシンプルにしては。議場内外の議論

の仕方に乖離がある。議論しやすい環境を 

今後の議論の中で参

考とする 
参考 

道外研修の時期は、任期の始めのほうで実施し、任

期中に学びを活かしてほしい。 
 承り 

町内の色々な現場を議員が見て欲しい。（旭山の）

キャンプ場を見ているのか。 

個々の議員活動に活

かしてもらう 
参考 

課題はたくさんあるが、議員が絡むことで解決は可

能か。質すことが、議員の仕事である。 
 承り 

何も発言しない人がいる。  承り 

出された意見をどの様に活かすのか。  承り 

議員としての立場で何ができるのか。また、何をす

べきか。 
 承り 

議員のチェック機能  承り 



町民が意見をぶつける先がない。町長に話すが進ま

ない（除雪・空き家）。何とかするとは言われるが・・・ 
 承り 

町長の町を活性化しようとする姿勢は見えると思

う。議員を含めてこのような集まりをしてはどうか 
 承り 

町を活性化しようとしているのか分からない。除雪

ボランティアについて、今後どうなるのか町長と話

したい。 

 承り 

前年度同様の予算ではなく、事業評価必要  承り 

必要なところに予算付けを  承り 

 

委員長：それでは、今後の進め方であるが、所管の常任委員会では終了しているか。 

 

事務局長：総務産業、厚生文教常任委員会でもこの作業は終わっているので、事務局で報

告書を３月中に作成して、議運で報告書を作って、それを全員協議会にかけて、

その後議会だよりを含めた公表という形にしていきたいと思う。できれば議会初

日に原案を示せるように作りたいと思う。 

 

 

（３）その他 

 

委員長：それでは、そのように進めてまいる。次にその他何かないか。なければ、次回は

２月21日10時からとなる。以上で本日の議会運営委員会を終了する。 

 

 

【閉会 １６：３６】 


